Tekst 6 Soll die deutsche Wirtschaft mehr CO2 einsparen?

20 17 Combineer de lezersreacties 1 tot en met 3 (tekstboekje) met
onderstaande titels (a tot en met d).
Let op: titels mogen maar één keer worden gebruikt en er blijft één titel
over.
a Sonst gehen die Lichter aus
b Das wird nicht gelingen
c Alles auf Windenergie
d Widerspruchliches Verhalten

Tekst 7 Die Berge rufen um Hilfe

1p 18 Welche Aussage ist dem 1. Absatz nach richtig?
A Der Erhalt der Gletscher hat in Deutschland mittlerweile hochste
Prioritat.
B Der Klimawandel hat auf Berglandschaften kaum Einfluss.
Friher hatten die Berge einen mythischen Stellenwert.
D Fruher pflegten die Deutschen ihre Berglandschaften besser als
heute.

(@)

1p 19  Welches Wort passt am besten zum 2. Absatz?
A Geschichtsfalschung
B Naturheilmittel
C Nostalgie
D Verfremdung

1p 20 Welche Funktion erflllt der 3. Absatz?
A Er fasst den 2. Absatz zusammen und leitet den 4. ein.
B Er figt dem 2. Absatz einen neuen Aspekt hinzu.
C Errelativiert den 2. Absatz.

1p 21 Welcher Titel passt zum 4. Absatz?
A Alpenlandische Bauwut
B Deutschlandweites Interesse
C Regionale Konkurrenz
D Starker Nationalismus
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2p 22 Geef van elk van de onderstaande beweringen aan of deze wel of niet

overeenkomt met alinea 5.

1 Bergbeklimmen is vooral onder vrouwen populair.

2 Leden van de Deutsche Alpenverein zijn bij een tocht door de Duitse
Alpen van een slaapplek verzekerd.

3 Wie tegenwoordig de bergen in trekt, wil terug naar de basis en ziet af
van moderne middelen.

Noteer achter elk nummer op het antwoordblad ‘wel’ of ‘niet’.

1p 23 Welche Aussage stimmt mit dem 6. Absatz Uberein?
A Amerikanische Bergwanderer unterschatzen die Gefahren der Alpen.
B Bergwandern erfordert genauso viel mentale wie physische Kraft.
Cc Der Deutsche Alpenverein ist mitverantwortlich fur das nachlassende
Verantwortungsbewusstsein der Bergtouristen.
D Die Bergrettungsdienste in den deutschen Alpen sind heutzutage voll
ausgelastet.

,Die Deutschen ... Bergfuhrer auszubilden.“ (Zeile 47-49)
1p 24 Wie schliel3t dieser Satz an den vorhergehenden Satz an?

A mit einer Begrindung

B mit einer Konsequenz

C mit einer Steigerung

1p 25 Was sagt der Verfasser im 8. Absatz Uber den Deutschen Alpenverein
aus?
Der Verein
A istin Sachen Umweltschutz auf dem falschen Wege.
B sieht sich in seiner neuen Rolle mit neuen Dilemmas konfrontiert.
C sollte zu seiner ursprunglichen Rolle zuruckkehren.
D vertritt zu stark die Interessen der Fahrradtouristen.

“‘Die Berge rufen um Hilfe” (titel)
2p 26 Welke twee oorzaken liggen hieraan ten grondslag volgens alinea 97?

Tekst 8 Me, myself and |

,bildungspolitischen MalRnahmen® (Zeile 2-3)
1p 27  Welche Auswirkung haben diese MalRnahmen dem 1. Absatz nach
gehabt?
A Der Leistungsdruck auf die Kinder und die Kitas hat stark
zugenommen.
B Die Interessen des Individuums werden zu sehr in den Vordergrund
geruckt.
Es ist ein Burokratie- und Kontrollwahnsinn entstanden.
D Kita-Kinder sind besser auf die Schule vorbereitet als andere Kinder.

(@)
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